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GGS Rosenmaarschule Köln

Schulnummer: 150897

Bilanzierung: Stärken und Handlungsfelder
Die Rosenmaarschule ist eine Schule, die in fast allen Qualitätsbereichen mehr Stärken als Schwächen aufweist. Als vorbildlich wurden alle Aspekte im Bereich „Schulkultur“ gewertet. 

Die hohe Transparenz der Entwicklungsvorhaben und die Beteiligung aller Gruppen bewirken eine außergewöhnliche Identifikation und Zufriedenheit mit dem System Schule. Die Ausrichtung aller Handlungsfelder am aktuellen Stand des Schulprogramms ist selbstverständliche Grundlage der Arbeit aller Gremien. Eine effiziente Vernetzung sichert den stets aktuellen Informationsstand und die Kontinuität der weiteren Entwicklung. 

Die Stärken der Schule spiegeln sich ebenso wider im Bereich der Schulkultur sowie in Aspekten, in denen das gemeinsame Miteinander von Bedeutung ist. Die Förderung der personalen Kompetenzen ist der Schule ein deutliches Anliegen und gelingt durch vereinbarte Regeln in der Klassen- und Schulgemeinschaft ebenso wie durch einen wertschätzenden Umgang aller Beteiligten miteinander. Entsprechend gekennzeichnet ist die Lernatmosphäre im Unterricht durch ein sehr positives pädagogisches Klima und führt u. a. zu einer hohen Zufriedenheit und Identifikation aller Beteiligten mit dem System Schule. 

Die institutionalisierten Strukturen der Rosenmaarschule zur Kommunikation und Kooperation, in einem vorgelegten Organigramm dokumentiert, tragen ebenso dazu bei, dass die unterschiedlichen Professionen über die Lehrkräfte hinaus in hohem Maße professionell agieren. 

Eine engagierte Elternschaft unterstützt die Schule vielfältig. Es werden erfolgreich zusätzliche Ressourcen akquiriert, um die schulische Arbeit weiter zu entwickeln. 

Durch die Mitarbeit aller Beteiligten ist die Rosenmaarschule zu einem förderlichen Lern- und Begegnungsraum für alle Schülerinnen und Schüler gestaltet worden und verwirklicht in vorbildlicher Weise den im Schulprogramm formulierten Anspruch „Eine Schule für alle Kinder“ (Inklusionsschule) zu sein. 

Handlungsfelder, in denen die Rosenmaarschule sich weiter entwickeln kann, konzentrieren sich im Unterricht vor allem auf folgende Kriterien: 

· stärkere Berücksichtigung der individuellen Lernwege der einzelnen Schülerinnen und Schüler durch niveaudifferente Aufgaben, 

· verstärkte Berücksichtigung von Selbstkontrolle, 

· Reflexion des eigenen Lernweges, 

· Gestaltung der strukturierten und funktionalen Arbeit im Plenum. 

Das außergewöhnliche Engagement von Schulleitung und Kollegium sowie die konstruktive Arbeitsatmosphäre bieten sehr förderliche Gelingensbedingungen zur Weiterentwicklung in diesem Qualitätsaspekt.

